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Η Βουλγαρία κατατάσσεται πρώτη στην Ευρώπη ως προς την απόδοσή της σε έναν βασικό περιβαλλοντικό

δείκτη – τη συλλογή συσκευασιών προϊόντων φυτοπροστασίας στη γεωργία. Το 2019, το εντυπωσιακό ποσοστό

του 97% των συσκευασιών που χρησιμοποιήθηκαν από τους εγχώριους παραγωγούς στη χώρα μας

συλλέχθηκε και επεξεργάστηκε.

Αυτό κατέστη δυνατό χάρη στο ειδικό Σύστημα Συλλογής και Διαχείρισης Συσκευασιών Προϊόντων

Φυτοπροστασίας της Βουλγαρικής Ένωσης Βιομηχανίας Φυτοπροστασίας (ΒΕΒΦ). Το σύστημα έχει επιτύχει
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αυτή την επιτυχία μόλις 6 χρόνια μετά την εισαγωγή του στη Βουλγαρία, ενώ οι μέσοι όροι συλλογής σε

διάφορες ευρωπαϊκές χώρες το 2017 κυμαίνονταν μεταξύ 60 και 95% της συνολικής ποσότητας συσκευασιών

που εισήχθησαν στην αγορά. Αυτό προκύπτει από στοιχεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης Φυτοπροστασίας (ECPA).

Τα αποτελέσματα του συστήματος περιβαλλοντικής προστασίας για το 2019 παρουσιάστηκαν στην ετήσια

διάσκεψη «Για μια Καθαρή Γεωργία και ένα Ασφαλές Περιβάλλον», που διοργάνωσε η ΒΕΒΦ.  Παραβρέθηκαν

εκπρόσωποι αγροχημικών εταιρειών, γεωργικών ενώσεων και ερευνητές. Η διάσκεψη τιμήθηκε ιδιαίτερα από

μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης Φυτοπροστασίας (ECPA).

Η ετήσια διάσκεψη για το «Για μια Καθαρή Γεωργία και ένα Ασφαλές Περιβάλλον» εγκαινιάστηκε από την κ.

Δεσισλάβα Τάνεβα, Υπουργό Γεωργίας, Τροφίμων και Δασών, η οποία δήλωσε ότι η Βουλγαρία ακολουθεί μια

επιτυχημένη πολιτική όσον αφορά την ανάκτηση συσκευασιών από προϊόντα φυτοπροστασίας. «Είμαι

ευχαριστημένη με αυτή τη μεγάλη επιτυχία και πιστεύω ότι στο μέλλον θα συνεχίσουμε να αναζητούμε όλες τις

ευκαιρίες που η νέα Κοινή Γεωργική Πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα μας προσφέρει μετά το κλείσιμο των

διαβουλεύσεων. Είναι σημαντικό για εμάς να υποστηρίζουμε τέτοιες πολιτικές που προωθούν γεωργικές

πρακτικές φιλικές προς το περιβάλλον.»

Η Υπουργός Τάνεva απένειμε επίσης το ειδικό βραβείο «Πιο Υπεύθυνος Αγρότης για το 2019», που καθιέρωσε η

ΒΕΒΦ, στον Γεώργιο Χατζήισκι, ιδιοκτήτη της AGRO KP Ltd., ο οποίος καλλιεργεί σιτάρι, κριθάρι, καλαμπόκι,

ηλιοτρόπιο και ελαιοκράμβη σε 70.000 στρέμματα στις περιοχές της Βράτσας και της Μοντάνα.

Το Σύστημα Συλλογής και Διαχείρισης Συσκευασιών Προϊόντων Φυτοπροστασίας ξεκίνησε στη Βουλγαρία το

2013. Τον πρώτο χρόνο από τη δημιουργία του, συλλέχθηκαν πάνω από 5 τόνοι συσκευασιών, και φέτος η

ποσότητα τους έχει φτάσει περίπου τους 500 τόνους. Από το 97% των συλλεγμένων συσκευασιών, το 91%

ανακυκλώνεται και το 9% απορρίπτεται. Σε ένα μόνο χρόνο, από τις ανακυκλωμένες πλαστικές συσκευασίες

παράγονται πάνω από 1.000 χλμ μονωτικών σωλήνων για οπτικές ίνες, προοριζόμενων για διαδρομές οπτικών

καλωδίων για τη βιομηχανία τηλεπικοινωνιών. Αν τοποθετούνταν σε ευθεία γραμμή, θα ήταν αρκετοί για να

συνδέσουν τη Σόφια με τη Βιέννη.

«Κάθε χρόνο επεξεργαζόμαστε εκατοντάδες τόνους συσκευασιών. Αυτό το σύστημα έχει άμεσο και

μακροπρόθεσμο περιβαλλοντικό αντίκτυπο στην εγχώρια γεωργία και συμβάλλει στην προστασία του

περιβάλλοντος, του εδάφους και του αέρα», σχολίασε η Νέλι Γιορντάνοβα, Γενική Διευθύντρια της ΒΕΒΦ.


